

高层建筑给排水施工及管道安装技术研究

吴百顺 韩振爱

中建八局第一建设有限公司 山东 济南 250000

【摘要】随着我国经济的不断发展、城市规模的不断扩大，社会对建筑行业有了更高的要求。高层建筑给排水管道施工的整体质量对人民群众的生活有着直接的影响。虽然随着建筑业的不断发展，建筑给排水管道安装的技术有了进一步提高，但工作人员在进行给排水管道安装的工作时，还存在着一些问题。工作人员必须要对给排水管道安装的施工技术要点和整体质量进行严格的把控，提高居民整体居住环境的质量。本文通过对给排水管道安装技术进行的分析，希望能够促进我国建筑行业的发展。

【关键词】高层建筑；给排水施工；管道安装

1 高层建筑中给排水管道安装的技术要点分析

1.1 管道位置的检测和复查

在进行高层建筑给排水管道安装的过程中，工作人员必须严格按照相关的建筑要求来进行管道的安装，否则就不能正确的将管道安装在相应的位置，在后期管道进行运行的过程中发生偏移的现象，极大的影响给排水工程的整体质量，还会诱发其他建筑工程问题的产生。在进行管道安装前，工作人员必须要对管道的路径进行充分的规划，尽量避开相对较低的地区；在进行安装的过程中，要对管道的位置进行实时的测量，让其保证在合理的范围之内；在管道安装好后，工作人员要对管道的位置进行及时的复查，防止出现安装错误。

1.2 管道沟槽开挖技术

管道沟槽开挖是进行管道安装的第一步骤，沟槽的质量对管道安装的质量有着直接的影响，在工作人员进行沟槽开挖之前必须要对当地的地质条件和水文状况进行充分的调查，将沟槽布置在合理的位置。工作人员在进行施工现场的勘察时在进行管道安装上必须要根据现场的实际情况，制定出一个科学合理的开挖计划。要提高对边坡防护的重视程度，倘若沟槽的边坡出现问题，就必须要进行及时的解决来提高割草边坡的稳定程度。

1.3 管道的铺设

作为管道安装工程中最为关键的步骤，对管道进行合理、科学的铺设能够减少地下的占地面积、降低管道的安装数量。在进行管道铺设的过程中，可以采用共用敷设路由技术，这能够在进一步提高路面空间的利用效率，但是也会造成管道渗漏现象的发生，所以工作人员在进行管道材料的选择时必须要选择质量好，强度高耐腐蚀的管道材料，充分的发挥该项技术的功效。

1.4 进行管道接口的处理

为了能够促进管道工程安装工作的整体质量，必须要对管道接口的质量进行严格的把控。在管道的接口处有着不同性质的材料，如果在进行接口处理时所选用的材料是橡胶，工作人员就要用曲线的方法来进行管道的铺设来保证接口的转角保持在合理的范围内；但若管道接口处的材料是法兰，在进行管道的铺设是就必须的管道的进行衬垫的安装，以便对螺栓的范围进行控制。

1.5 对管道进行闭水试验

在对管道进行安装时，一定不能忽略闭水实验。简单来说，闭水实验就是对污水管道和雨污合流管道进行实验。在进行该项试验时，工作人员可以选择其中一段进行试验。首先将管道在水中浸泡 24 小时，水位必须超过管道内部 2 米，之后就可以对管道进行注水观察，观察时间要达到 1 小时。再根据水面的高低程度来计算出管道的参水量，如果渗水量的保持在合理的范围内则管道就能进行下一步的安装工作。

1.6 对管道沟槽进行回填

这个环节是管道安装环节的最后一步，也是极其重要的一步。工作人员在进行回填的过程中，必须要将沟槽内的杂物和积水进行处理，并且和填土的厚度必须达到 95% 以上，再按照要求将沟槽的表面进行处理，保持表面的平整。在进行回填时，必须要选择质量好的土壤。在对表面进行处理工作时，要严格的按照施工的标准进行操作，将整个管道隐藏在地下，保证管道施工的整体质量。

2 促进给排水管道安装施工质量提高的措施

2.1 严格的控制原材料的质量

为了能够进一步提高给排水施工中管道安装的质量，在进行管道安装工程前，工作人员必须要对其所用的原材料进

行严格的监管。采购人员必须要严格地按照所规定的流程和标准对原材料进行购买,在原材料进入施工现场后,要对其进行合理的储存,保证材料在储存的过程中不会受到任何外界环境的影响。在进行原材料的检测时,如果发现质量不过关的材料,就要进行退换或返回,不能让质量不过关的材料流入建筑场地。

2.2 对施工过程进行严格的监管与抽查

在给高层建筑安装及排水管道的过程中,必须要对施工的过程进行严格的控制,在进行安装的过程中要对管道安装的质量进行不定期的抽查。在进行工作人员招聘上,必须要引进具有专业素养的技术人员,实行严格的持证上岗制度,在进行工程建设的过程中,要对技术人员进行专业的培训,进一步提高技术人员的施工水平。在施工的过程中,对工作人员进行严格的监督,杜绝因为工作人员偷懒而导致的质量问题,工厂负责人也要对管道安装进行及时的查收,以免在安装的过程中出现步骤上的失误,为了防止工作人员出现不负责的情况相关管理部门还可以成立一定的惩戒制度,在工作人员之间进行相互的监督,进一步保障高层建筑中给排水管道安装的整体质量。

3 给排水管道安装中存在的问题及解决措施

3.1 安装材料中存在的问题

一些建筑单位在进行给排水管道安装的过程中,为了能够取得更多的效益,在进行原材料采购时,往往会选择一些质量较差的材料进行施工,其中很大部分材料不能满足进行工程建设的标准以至于在安装管道的过程中会出现许多问题。给排水工程的建设对高层建筑有非常大的影响,如果施工材料达不到相应的标准,则会导致给排水系统在运行中会发生严重的渗漏,导致整个给排水管道质量低下。因为管道的安装是在地下进行,所以后期的维护工作也有着一定的难度。采购人员在进行原材料的采购时,必须选择高质量的管道,对管道进行全方位的检查,保证管道不会出现任何质量的问题。在进行管道安装时,还必须要对材料进行再次的检查,如果发现有质量问题的存在,就及时上报给有关部门。

参考文献:

- [1] 胡静.浅析高层建筑给排水系统安装及施工技术[J].黑龙江科技信息,2016(22):214.
- [2] 黄川梅.关于建筑给排水管道安装施工技术及质量控制探讨[J].河南建材,2015(06):92-95.

3.2 管道安装的位置不够准确

在进行管道安装的过程中,一些工作人员没有对安装现场进行充分的排查,又或者在对管道进行检测时,没有发现其中存在的问题,那么在安装的过程中管道的位置就会和图纸设计中的位置产生偏离,偏离的范围达到一定程度时就会给施工技术造成一定的困难,导致管道及其零部件的安装位置出现变化。如果管道的位置发生变化也会导致管道内部出现大面积积水,对于废水的流通也会带来一定的影响。因此,工作人员在进行安装,是必须要对施工现场进行全面的勘察,对管道的坡度和空间进行充分的规划,依照施工图纸进行施工。

3.3 管道发生渗漏

管道的材料和安装技术对管道的整体质量有着非常大的影响,工作人员在进行管道安装的过程中,如果没有采取科学的技术,导致管道处的接口连接不紧密,或者没有对其进行加固处理,管道在后期的运行过程中就会发生渗漏的现象。为了降低管道发生渗漏的概率,在管道安装完成后,必须要对管道的阀门和水泵进行检查,确保相关部位没有任何质量问题。

3.4 施工过程不够规范

因为管道的安装是在地下进行,所以极大的提高了其施工的难度。因为有些工作人员的能力不足或者安装过程不够规范,对于其中存在的问题不能进行及时的解决。因此,相关的管理团队必须要对工程施工队伍的专业能力进行加强提高工作人员的专业技能。

结语

在进行高层建筑给排水管道安装时,必须要结合建筑现场具体出现的问题,制定出合理的解决方案,对管道的施工质量和标准进行严格的把控,对于管道安装中,经常出现的问题,要给予高度的重视保证管道的安装质量,提高居民的居住体验。